

游上海天文馆

那天，阳光明媚，我带着对宇宙的好奇，前往上海天文博物馆参观。

一进门，我就被那些精致的古代天文仪器和珍贵的天文文献深深吸引。它们无声地诉说着古代人们对星空的探索和追求。其中，一台古老的浑天仪引起我的注意，它证明中国很久以前就有观测天体。

走在展厅中，我不仅看到了科学课上讲到的各种望远镜，还亲自体验了模拟太空旅行。当戴上虚拟现实眼镜时，我仿佛置身于浩渺的宇宙中，感受到了宇宙的深不可测。在一个展厅前，一个机器人为我们详细讲解各种天文仪器的用途和背后的故事，让我对天文学有了更深入的了解。它的讲解生动有趣，让我听得津津有味。

上海天文博物馆之旅让我收获满满。我相信，中国的航天事业未来会发展得越来越好，让人类能更好地了解宇宙。

南通市朝晖小学四(3)班 王敦宇
指导老师 邹俊怡

夜游秦淮河

“烟笼寒水月笼沙，夜泊秦淮近酒家。”我的眼前就是杜牧笔下那如诗如画的秦淮河。

站在码头上，秦淮河似一条银白的绸带，在两岸的码头之间来回飘荡，忽上忽下。河上的小船在小小的波浪中来回穿梭，似绸带上绣着的花纹。上船，坐在窗边遥望着朦胧夜色中的古塔，它们似一个个士兵屹立在河边。我的心中不由得有几分兴奋，这个位置真妙，岸上河中的景象尽收眼底！船终于动了，慢慢悠悠地在水中漂着。

来到河中央，我把头伸出窗外闻闻，浓郁的花香似春的告别、夏的来信。一座座小桥横跨两岸，四周挤满了各式各样的花灯，多得让人眼花缭乱：有的似满塘白莲竞相开放，有的似五彩祥云随风飘扬，还有的似金黄锦鲤游戏水中……五彩灯光，在河水中闪烁，河面上似铺满星群，一只只棕红的小船在浩瀚星空下自在闲游。

返程，还是这番华丽的景象，但我不觉得乏味。这样的景，怎会一遍就能赏尽的啊？

夜间的秦淮河可真美啊！清清的河水、小小的船只、美丽的花灯，绘成如梦似幻的秦淮河。

南通市朝晖小学四(9)班 陈雅静
指导老师 李冰

我最喜欢的老师

一张如鹅蛋般漂亮的脸庞，一双晶亮如杏的眼眸，高高挺起的鼻梁上架了一副黑框眼镜，小巧俏皮的雀斑，这些像拼图一般勾勒出陈老师的面容。

同学们都对她赞不绝口，因为她对于学生的关心无微不至。我曾经遇到一道棘手的数学题，没有头绪。陈老师的微笑像春日的阳光，她引导我逐渐了解了题目中的条件，详细的解说让我如获至宝。她的鼓励点燃了我心中的希望，我终于信心满满地写出了解题的第一步。

每当发生令人措手不及的事情时，陈老师总能自如地处理，以温和的态度化解问题。我们一年级时，张星豪和张佳骏在教室里打闹，结果张佳骏的头碰到了书桌，额角流血不止。我吓得直哭，跑去找陈老师。她看了一下情况，打电话给张佳骏的家长。她的沉着让我惊叹，几经周折后，事情总算圆满解决。

然而，如果有同学贪玩、偷懒、拖欠作业，陈老师的“咆哮”声如同虎啸，把同学们吓得七窍生烟，赶紧收敛起懒散。

这就是我的恩师——陈老师。她教我成长，让我了解了很多道理，担当着一个老师的责任。

南通市朝晖小学四(1)班 孙琬晴
指导老师 张玲

我是一棵香樟树

我是一棵香樟树，虽然没有桃花艳丽，没有白玉兰受欢迎，但是我觉得，我是树里最耀眼的明星。

我长得高大挺拔。我的树根像一条条盘着的龙，形态各异。这数十条“龙”深深地扎在地下，向四周扩散，为我提供了养分。我披着一件淡褐色的铠甲，可以长到五层楼那么高。数不清的树枝又粗又长，铺开来仿佛可以笼罩一方，可以和我身旁的梧桐树媲美。你以为我们香樟家族一直绿树如茵吗？那就大错特错了，我们香樟树是开花的。每到初夏时节，我就大放光彩，开出绿白或者黄色的小花，闻起来还有一股淡淡的清香，让人神清气爽。

我的家人遍布中国各省，有的甚至居住在东南亚地区。我们的作用可多了，可以净化空气，为城市增添一片绿色，还可以抵抗沙尘暴、洪水的来袭……对了，我们枝叶里的香气经过化学处理后，就可以做成防虫、防蛀的樟脑丸。我们都是上好的木材，可以用来做家具。我们全身都是宝啊！

春天，鸟儿来我的身上筑巢、歇脚，为我唱歌。夏天，老人在我身下坐着，悠闲地扇扇子乘凉。秋天，我身上结满了黑色的果子，一些小孩子拾起地上的叶子，回家做书签。冬天，叶子掉光了，我被白雪包裹了，有人在我周围打雪仗、堆雪人，在我身旁拍照。

我希望自己长得更高大、挺拔，为人类服务。我也希望人类不要再乱砍滥伐，让我们共同守护这个星球。

南通市朝晖小学四(12)班 朱澄或
指导老师 袁佳雯

我家的小鸡们

昨天，爸爸从外面买了3只可爱的小鸡，一只叫“点点”，一只叫“胖胖”，一只叫“毛毛”。

为什么叫“点点”“胖胖”“毛毛”呢？顾名思义，“点点”金黄色的毛上有两个小黑点，像极了一块黄花黑点的布。而“胖胖”就不同了，它圆滚滚的，活像一颗花生汤圆。“毛毛”和“胖胖”长得非常像，只不过“毛毛”的毛像炸开了一样，非常特别。

一回家，我们就给它们搭起了一个小窝，是个简易的纸箱，里面有食盆、保暖的袜子。刚开始，我抓着它们的脖子。可爸爸说，不能抓脖子，容易死。我就抓它们的后背，轻轻地把它们抓起来、放进去。

它们吃食时也很特别，先要啄一啄小米粒，然后晃一晃脑袋，就把米吃进去了。有一次，“点点”咬着菜叶，“毛毛”看到了，就从它口中一把啄走，一溜吃下肚。“点点”气得立马啄它的脑袋，“毛毛”被啄得“叽叽”直叫。“点点”仿佛在说：“你个大坏蛋！”

它们可贪睡啦！昨天晚上，我给它们盖上“被子”，它们没一会儿就睡着了。肚子还一起一伏的，时不时“叽叽叽”轻轻叫几声，像极了我边睡觉边说梦话的样子。

这就是我家的小鸡，欢迎你来做客，和它们一起玩哦！

南通市朝晖小学四(11)班 周康静希
指导老师 朱昱蓉

我的“自画像”

我叫周一，单听这个名字，你一下子就能记住我了吧！但我认为我的相貌会更让您印象深刻。我长得高高瘦瘦的，感觉自己像个英姿飒爽的少年将军。我的眼睛亮闪闪的，时不时射出自信的光芒。头顶上有一个白色小点，那是因为我两岁时，在沙发上蹦跶，一头撞在了茶几上，缝了两针，留下了印迹。

我很爱玩，当然我也很会玩。我会在凌晨和“慈爱”的母亲打游击战。我会捡一根很直的木棍化身为“武林传人”。而我最厉害的本领是在几米开外，运用我那精准的“制导系统”，将一颗直径1厘米的小玻璃珠，命中另一颗玻璃珠。

而当假期只剩最后几天时，那我就不能玩了。我这位“少年将军”常常手执一支走珠笔，冲入百万

大军之阵，攻科学、占数学、收英语，最后攻破“作业首都”语文。

怎么样？朋友，你是不是也想一睹我的真容呢？
南通市朝晖小学四(11)班 周一
指导老师 朱昱蓉

长大后，我想成为一名军人

每个人都有自己远大的志向，有的人想成为勤于钻研的科学家，有的人想成为救死扶伤的医生，有的人想成为才华横溢的作家……而我想成为敢于战斗的军人。

我想当军人，是因为国家遇到危难的时候，都是军人叔叔冲在最前面，抵抗着敌人的进攻，抵挡着洪水、泥石流。他们永远把他人的生命、国家的财产放在第一位，把自己的生命放在最后。

中国军人的勇敢和不怕牺牲的品质深深地打动了我，将来我也要像他们一样不畏艰险、勇往直前，做最勇敢的自己。

为了理想，我要好好学习，锻炼身体，长大后争取成为一名合格的军人。

南通市朝晖小学二(14)班 严松洋
指导老师 季甜甜

紫玉兰

学校里种着一棵美丽的紫玉兰。这树已经很老了，树干布满了皱纹。它的花期快过了，花朵开始干枯、凋落。

“夜来风雨声，花落知多少”。昨天夜里，下了一场大雨，娇嫩的花儿经不住风吹雨打，从树枝上掉了下来。但是，仍有几朵坚强不屈的花儿站在枝头……就这样，它们熬过了风雨！是一场风雨，塑造了它们坚定的性格，让它们坚强无比！做人也要这样！

紫玉兰的花形很美。一层包着一层，有点儿像卷心菜，但要更长一些。花的尾部是深红色的，越往外面越白。紫玉兰开放的样子和其他的花朵不一样，别的花开放的时候，所有花瓣儿都展开了，而紫玉兰只会在头上开个小洞。

紫玉兰的树干有碗口粗，树干上刻着许多花纹，这是岁月留下的痕迹。

是什么让它更加艳丽？是风雨。
是什么让它名声更大？是谦虚。
是什么让它熬过风雨？是坚强。
正是这些品德，才让它娇艳无比，受到人们的尊敬。
我爱学校的紫玉兰！

南通市朝晖小学三(11)班 吴庄橙
指导老师 陆思远

雪天的校园

冬天到了，大雪纷飞，雪天的校园别有一番景致。鹅毛大雪漫天飞舞，一片片轻薄小巧、看起来微不足道的雪花却把校园粉刷上一层白色，白得耀眼，白得没有一点尘埃。小雪花也是“变老”法师，让校园里那银光闪闪的孩童雕像长出了白头发、白眉毛、白胡子。小雪花还是个不错的“小裁缝”呢！看，它正细心地用它那独家纺线“雪线”，给大地妈妈织毛衣呢。不一会儿，一件雪白而美丽的大毛衣已经穿在大地妈妈身上了。

下午，雪停了。大树、教学楼、小路、操场都铺上了一层厚厚的积雪，我已经身处一个银装素裹的奇妙世界中。

第二天清晨，天气晴朗，我背着书包来到学校。咦，雪花去哪儿啦？噢！原来雪花回家了，回到了它来的地方。雪真的好有趣，来无影、去无踪。

南通市朝晖小学三(11)班 季李睿
指导老师 陆思远

南通市朝晖小学
组稿老师 陆思远